



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

1. 27 ноября-День матери
2. Школьный олимп
3. День народного единства
4. Орлята России
5. Живи узор Чувашский
6. Правила безопасности на льду



27 ноября — День матери

*Мама - первое слово,
Главное слово в каждой судьбе.
Мама жизнь подарила,
Мир подарила мне и тебе.*

*Песня из к/ф «Мама» (слова: Ю.Энтин, музыка: Ж.Буржоа,
Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. Хоть День матери в России и молодой праздник, он уже обрел свои традиции. Так, у него появился свой символ — незабудка. Невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. С каждым годом День матери становится всё популярнее в российском обществе. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили своим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. 21 ноября, в преддверии*



Дня матери, в нашей школе прошли традиционные внеурочные занятия «Разговоры о важном», главной темой которых стало самое родное, самое милое, самое теплое слово «мама». 27 ноября дети обязательно поздравят своих мам. Они подарят им самое ценное: свою любовь, заботу, внимание и теплые слова.



ШКОЛЬНЫЙ ОЛИМП

Поздравляем победителей городских и республиканских интеллектуальных и творческих конкурсов, олимпиад

1. **Городской конкурс экологических постановок «Мы - дети Земли!»** : студия «Калейдоскоп», -сертификат.
2. **Республиканские соревнования по прикладному морскому многоборью, посвященные Дню морской пехоты:** обучающийся Щербаков П.– **III место.**
3. **Всероссийская научно-практическая конференция «Государственная политика РФ в сфере борьбы с терроризмом, коррупцией и наркотизацией общества»:** обучающаяся Соловьева В 8Б класс– **II степень.**
4. **Республиканский многожанровый творческий конкурс «Мамина нежность», посвященного Дню матери:** обучающиеся Егоров С. **I место.** И Яганов Е.– **III место.**
5. **Республиканский конкурс декоративно-прикладного творчества «Здравствуй, осень золотая!»:** обучающаяся Никифорова У. 3 В класс —**II место.**
6. **Всероссийский конкурс хоровых и вокальных коллективов:** обучающиеся 6к класса– **III место.**
7. **Открытые республиканские соревнования по спортивному ориентированию «Закрытие летнего сезона» у реки Варламовка :** обучающиеся 9К класса- **III место.**
8. **Республиканский турнир по перетягиванию каната «Суворовский зачет», посвященный генералиссимусу Александру Васильевичу Суворову:** обучающиеся 6К класса.– **III место.**
9. **Муниципальный этап республиканского конкурса рисунков «Вдохновлённые И.И. Левитаном» :** обучающаяся 2Б класса Шурнова М.– **победитель.**
10. **Открытое первенство МБОУ «СШ им. олимпийского чемпиона А. И. Тихонова» «Путь к победам» по плаванию среди юношей 2009 г. р.:** обучающийся 8 А класса Волков М. – **III место.**
11. **Районный этап городского конкурса экологических постановок «Мы - дети Земли»:** театральная студия «Калейдоскоп». - **II место.**
12. **Муниципальный этап олимпиады по культуре родного края:** обучающаяся Головань Н.– **призер.**
13. **Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по чувашскому языку и литературе :** обучающийся Егоров Д.– **призер.**
14. **Республиканский дистанционный смотр-конкурса чтецов «Отечество мое – Россия», посвященный Дню народного единства:** обучающийся 2К класса Андреев Д.–**I место.**
15. **Городской конкурс детского рисунка, посвященный памяти педагога-художника Аксенова Н.В. :** обучающиеся 2К и 8Б класса Соловьева В., Агилова А.—**III место.**
16. **Республиканские соревнования по фитнес-аэробике «Тур Надежды» и Чемпионат и первенство города Чебоксары по фитнес-аэробике :** обучающаяся 4Б класса Львова Т.– **победитель.**



Поздравляем!



День Народного единства

День народного единства-4 ноября Инициатором учреждения нового праздника была Русская Православная Церковь, идея возродить памятный для россиян день прозвучала на Межрелигиозном совете России. С предложением сделать 4 ноября праздничным днем выступил Патриарх Алексий II, он попросил возродить День народного единства и памяти Казанской иконы Божией Матери, который на Руси отмечали более 250 лет. В декабре 2004 года Государственная Дума одобрила поправки Трудового кодекса, согласно которым из официальных праздников был исключен День Согласия и примирения, отмечаемый 7 ноября, и добавлен новый праздник — День народного единства, назначенный на 4 ноября. Против новых поправок выступили только коммунисты, но их голоса оказались в значительном меньшинстве и не повлияли на окончательное решение.



В рамках Дня Народного Единства в нашей школе советник директора по воспитанию Соловьева Н. А. совместно с педагогами и обучающимися приняли участие в онлайн активности "Культурная особенность", в котором отразили национальную особенность своего региона.



Была проведена игра "Народы России". После игры ребята подготовили номера для выступления. Ребята воодушевились и станцевали флешмоб "Я, ты, он, она - вместе целая страна!"



Под девизом «Спортom нужно заниматься, в стороне не оставаться», обучающиеся начальных классов провели веселые старты.

23 ноября в МБОУ "СОШ №36" г. Чебоксары состоялась торжественная церемония посвящения первоклассников в "Орлята России", которые являются первой ступенью Российского движения детей и молодежи «Движение первых».

Это торжественное мероприятие особенно важно для ребят, поскольку открывает двери в страну приключений, в которой их ждёт много нового, полезного и интересного!

Быть «орлёнком» - это не только честь, но и ответственность, это значит во всём и всегда быть впереди, воспитывать в себе любовь к Родине, трудолюбие и стремление к знаниям, честность и благородство, скромность, дисциплинированность и товарищество.

Мальчишки и девчонки узнали легенду "об Орленке", познакомились с треками, которые предстоит им проходить в течение года. Получив галстуки и значки орлята осознали всю серьезность возлагаемой на них миссии.

Мы надеемся, что ребята достойно понесут это звание и в будущем станут гордостью школы и нашей страны!

Орлята
РОССИИ

Живи узор чувашский

День чувашской вышивки: от истории создания праздника до вышитой карты России.

26 ноября в Чувашии уже четвёртый год подряд будут отмечать День чувашской вышивки. Праздник учрежден Указом Главы региона Олегом Николаевым в честь 100-летия республики.

Дата выбрана неслучайно. Именно в этот день в 1914 году родилась народная искусница Екатерина Ефремова. Она стала первым в республике профессиональным художником по вышивке. Именно Екатерина Иосифовна адаптировала традиционную чувашскую вышивку для массового производства. Благодаря ей традиции чувашской счетной вышивки сохранились на предприятиях народных промыслов республики. Учителя и ученики нашей школы присоединяются к акции «Живи, узор чувашский».



Правила безопасности на льду

Правила поведения на льду :

! Не выходите на тонкий не окрепший лед.

! Не собирайтесь группами на отдельных участках льда.

! Не приближайтесь к промоинам, трещинам, прорубям на льду.

! Не скатывайтесь на санках, лыжах с крутых берегов на тонкий лед.

! Не переходите водоем по льду в запрещенных местах.

! Не выходите на лед в темное время суток и при плохой видимости. Это нужно знать!

! Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 см в пресной воде и 15 см в соленой.

! В устьях рек и протоках прочность льда ослаблена. Лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а так же в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов, камыша. ! Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%.

! Прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета – прочный, белого – прочность его в 2 раза меньше, матово белый или с желтоватым оттенком - ненадежен. **Если случилась беда:**

! Что делать, если вы провалились в холодную воду:

! Не паникуйте, не делайте резких движений, сохраните дыхание.

! Раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение.

! Зовите на помощь: «Тону!»

! Попробуйте осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лед.

! Если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите в ту сторону, откуда пришли, ведь здесь лед уже проверен на прочность.

! Не останавливаясь идите к ближайшему жилью, выжать одежду и отдохнуть можно только в тёплом помещении. Если нужна ваша помощь: Попросите кого-нибудь вызвать «скорую помощь» и спасателей или сами вызовите их по сотовому телефону «112». Вооружитесь любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду. Ползком, широко расставляя при этом руки и ноги и толкая перед собою спасательные средства, осторожно передвигайтесь к полынье. Остановитесь в нескольких метрах от находящегося в воде человека и бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку, лыжу или шест. Осторожно вытащите пострадавшего на лед и вместе с ним ползком выбирайтесь из опасной зоны. Доставьте пострадавшего в теплое место. Окажите ему помощь: снимите с него мокрую одежду, энергично разотрите тело (до покраснения кожи), напоите горячим чаем. Вызовите скорую медицинскую помощь.

